
das genau angesehen. Dabei haben wir begriffen: Unsere Landwirtschaft 
braucht gut ausgebildete Agronomen, Traktoristen, Kombinefahrer und 
Viehzüchter. Das heißt für uns, schon heute mehr und besser zu lernen. 
Weil ich weiß, daß die moderne Wissenschaft und Technik die Arbeit 
in der Landwirtschaft immer stärker verändert, werde ich das Abitur 
machen, um nach meinem Studium unserer Genossenschaft zu nützen. 
(Beifall.)
. Weil wir jung sind, gehört auch der Sport zu unserem Pionierlcben. Wir 
sind gerade dabei, uns einen neuen, größeren Sportplatz zu bauen. Ehren­
sache, daß wir Pioniere mithelfen. Ihr müßt mal erleben, wenn unsere 
Pionierfußballelf spielt. Da ist mehr los als bei manchem Oberligaspiel. 
(Heiterkeit und Beifall.)

Dreifache Kreismeister sind die Pionierfußballer. Wie in jedem Jahr, 
sind wir auch diesmal beim internationalen Fernwettkampf dabei, und 
wenn die Friedensfahrtfanfare ruft, dann ist auch bei uns Start zur kleinen 
Friedensfahrt. Unsere BSG Traktor hilft uns immer. Sie schläft weder im 
Winter noch im Sommer. (Heiterkeit.)

Deshalb sind wir in Bosenow auch alle so gesund. (Heiterkeit und Bei­
fall.)

Wir grüßen euch aus kräftiger Lunge mit einem dreifachen „Sport frei“. 
(Beifall.)

Pionier Sigrid Glei: Liebe Genossen! Ich weiß nicht, ob ihr mich alle 
sehen könnt. Das Rednerpult ist noch etwas zu hoch für mich. Aber be­
stimmt werdet ihr mich trotzdem gut verstehen. Ich weiß genau: Die Partei 
hat immer ein offenes Ohr — auch für uns Kinder. Ich heiße Sigrid Glei, 
bin 12 Jahre alt und komme aus Quedlinburg. Meine Heimatstadt ist 
natürlich viel, viel älter als ich; aber der Sozialismus macht sie wieder jung 
und hübsch. (Beifall.)

Ich bin Freundschaftsratsvorsitzende an der Martin-Schwantes-Ober- 
sdiule. Nun denkt aber nicht, daß die Jungen mich in dieser Funktion nicht 
ernst nehmen. Sie haben mir zu meiner Wahl sogar Blumen und Pralinen 
geschenkt. (Beifall.)

So selbstverständlich ist schon bei uns Pionieren die Gleichberechtigung. 
(Heiterkeit, Beifall.)

Für mein Lernen habe ich mir ein schönes Ziel gestellt. Ich möchte 
Pionierlevterin und später Lehrerin werden. Soweit voraus zu planen habe 
ich von euch, den Genossen, gelernt. (Beifall.)
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